



Пролетарии всех стран, соединитесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

Газета
издается
с апреля
1917 года

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА,
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 166 (15111) | Воскресенье, 24 июля 1966 года | Цена 2 коп.

СЛОВО ВЕТЕРАНОВ

В преддверии знаменательных дат

Они пришли в редакцию — старые коммунисты, участники революционных событий и гражданской войны в Туркестане. Казалось, живая история сошлась в этом зале. Людям, чей жизненный путь является ярким примером самоотверженного служения Родине, было что рассказать, было что вспомнить.

Но это не был вечер воспоминаний. В преддверии 30-летия Советской власти и 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина они собрались в редакции, чтобы вместе с журналистами «Правды Востока» посоветоваться, подсказать, как лучше отметить знаменательные даты в жизни нашей партии и народа.

С большим волнением слушали участники этой встречи выступления члена ленинской партии с 1905 года Константина Деметьевича Ваганова, старейшего коммуниста Шамсиахана Габудина, председателя таджикского клуба революционной и трудовой славы Федора Никифоровича Желтикова, Ивана Андреевича Легчилова, Зухры Юсуповой, Георгия Емельяновича Нагаева.

Много хороших, дельных предложений внесли ветераны революции и гражданской войны Н. Ризаев, А. Е. Крылов, К. К. Бой, А. Ахмедов. Старые коммунисты обязались принять самое активное участие в подготовке к знаменательным датам. Свои мысли и чувства они выразили в обращении, которое печатается в сегодняшнем номере «Правды Востока».

СОЗДАДИМ ЛЕТОПИСЬ РЕВОЛЮЦИИ!

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 50-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ И 100-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Дорогие товарищи!

ПРИБЛИЖАЮТСЯ две знаменательные даты в истории нашей партии и страны — 50-летие Великого Октября и 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина — бессмертного вождя и учителя международного пролетариата, основателя и организатора Коммунистической партии и Советского государства.

...Почти 18 тысяч дней отделяют нас от того незабываемого всемирно-исторического события, когда в Петрограде прогремел выстрел с крейсера «Аврора» и вслед за ним Владимир Ильич Ленин в белокаменном зале Смольного провозгласил о рождении Советского государства. 18.000 дней! И каждый из них до предела наполнен самоотверженной борьбой нашего народа, нашей родной партии за коренное переустройство страны, самозабвенным трудом, замечательными свершениями.

Свергнув в октябре 1917-го господство капитала, рабочие и крестьяне нашей страны под руководством великого Ленина и созданной им Коммунистической партии пошли по пути строительства новой жизни. Это был невероятно трудный и сложный путь, путь пионеров, первопроходцев, поставивших перед собой огромную задачу в истории человечества — построить социалистическое общество.

Да, нам было трудно, невероятно трудно. Мы хорошо помним те времена, когда почти безоружные и смертельно усталые и голодные солдаты революции шли в бой за власть Советов. И все же они побеждали. Мы помним те времена, когда советские люди недооценили, терпели лишения, выкарабкивали буквально каждый рубль на наши первые электростанции, заводы, школы, больницы, клубы.

Но мы шли вперед упорно, сжимая зубы. И побеждали. Год от года крепла страна, набирались опыта люди, жизнь их становилась светлей и радостней.

СЕГОДНЯ наша Родина — величайшая индустриальная держава в мире, страна с самым передовым общественным строем.

Трудящиеся Советского Союза впервые в истории человечества построили социализм и теперь успешно решают задачи создания коммунистического общества.

Новым ярким светом озарил наше движение вперед XXIII съезд партии. В материалах съезда отражены красота и величие результатов пройденного пути, в них грандиозность планов будущего. В каждой строке его решений мы явственно ощущаем биение пульса вдохновенной ленинской мысли.

А как разительно преобразился облик нашего края — солнечного Узбекистана. От патриархально-феодалных отношений к социализму — вот путь, пройденный узбекским народом в братской семье народов СССР.

Туркестан, как и другие национальные окраины, в первые годы Советской власти был предметом особой заботы В. И. Ленина. Мы, ветераны Октября, хорошо помним, какое исключительное внимание уделял родной Ильич правильному разреше-

нию национального вопроса, организационному и идейному сплочению рядов Компартии Туркестана, становлению и укреплению Туркестанской АССР, Бухарской и Хорезмской народных советских республик.

И этот расцвет — наилучшее свидетельство великих преимуществ социалистического строя, мудрости ленинской национальной политики нашей партии, могущества нерушимой дружбы и братства советских народов.

Мы могли бы привести здесь бесчисленное множество примеров крепнущих год от года дружбы, сотрудничества, взаимной помощи узбекского и других народов нашей страны. Но вот только один пример из сегодняшней жизни. Ташкент постигло большое стихийное бедствие — землетрясение. И сразу же к нему протянулись тысячи, десятки тысяч дружеских рук. Больше и ярче всяких слов о крепости и нерушимости нашего братства говорит такой факт: сейчас на восстановлении и строительстве нового Ташкента трудятся посланцы всех союзных республик. Сердечное им спасибо и низкий наш поклон!

Дорогие товарищи!

НЕТ СЕЙЧАС в нашей стране, в нашей республике такого коллектива, где не готовились бы достойно отметить две величайшие для каждого советского человека даты — 50-летие Великого Октября и 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Никто из нас не вправе остаться в стороне, каждый должен внести свой посильный вклад в создание великой летописи нашей революции — величайшей революции в истории человечества.

Наш долг — страстно и ярко рассказывать молодежи и всем трудящимся о славном пути, пройденном нашей родной Коммунистической партией, страной, нашей республикой. И тогда, — мы не сомневаемся в этом, — молодые люди с еще большей убежденностью осознают свое место в жизни — почетное место наследников и продолжателей революции.

В этой связи мы считаем необходимым резко активизировать всю идеологическую работу партийных и комсомольских организаций, деятелей и посты

клубов революционной и трудовой славы, организаций ветеранов Великого Октября, гражданской и Великой Отечественной войн, организаций общества «Знание», культурно-просветительных учреждений, творческих союзов. Во главу угла всей идеологической работы надо поставить пропаганду революционных, боевых и трудовых традиций Коммунистической партии, нашего героического народа. Надо повсеместно ввести в практику ленинские и октябрьские чтения.

МЫ ОБРАЩАЕМСЯ К ВАМ, ВЕТЕРАНЫ ОКТЯБРЯ И ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ, ПЕРВЫХ ПЯТИЛЕТКОК, ГЕРОИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!

ЗА ПЯТИЛЕТКИ ВАШИМ — долгая жизнь, слабые дела. Вы многое видели, многое сделали. Мы уверены, что с родной землей и сегодня столь же горячо, как и в дни тревожной молодости. В эти дни вам первейший долг — рассказать молодому поколению о незабываемых событиях 1917 года, о жарких битвах с врагами Страны Советов, о ее первых шагах, первых победах, первых достижениях, о ваших боевых товарищах, друзьях, тех, кто ждал свою отдал без остатка во имя торжества революции, во имя счастья народа.

Большую помощь можете оказать вы партийным организациям и в создании клубов, музеев, уголков революционной и трудовой славы на каждом предприятии, в каждом колхозе, совхозе, учреждении. А кто, как не вы, можете помочь установить места, связанные с революционным прошлым нашего края, добиться, чтобы они были благоустроены.

НАШЕ СЛОВО К ВАМ, ТОВАРИЩИ УЧЕНЫЕ — ИСТОРИКИ, ЭКОНОМИСТЫ, ФИЛОСОФЫ, СОЦИОЛОГИ, ВОСТОКОВЕДЫ!

ВСЕМ НАМ необходимо хорошо, основательно знать героическую историю нашей революции, Коммунистической партии, Советского государства, в том числе нашей республики. И здесь для вас — неоплатный край работы. Мы надеемся, что в ваших новых исследованиях, трудах, монографиях найдут всестороннее отражение кардинальные проблемы и славного революционного прошлого нашего края, и столь богатый событиями его сегодняшний день.

Мы надеемся, что с помощью всей общенности республики вы создадите яркую летопись «Ленин и народы Востока», раскроете всемирно-историческое значение тех грандиозных революционных преобразований, что совершены по воле партии на Советском Востоке.

МЫ ОБРАЩАЕМСЯ К ВАМ, ПИСАТЕЛИ И ХУДОЖНИКИ, КОМПОЗИТОРЫ И КИНОМАТОГРАФИСТЫ, ЖУРНАЛИСТЫ!

Каждый из вас должен стать летописцем нашей героической жизни, каждый из вас должен взять на вооружение гордый девиз: «Никто не забыт и ничто не забыто». Надо восстановить добрую память о всех героях и широко известных и пока еще не известных, о тех, кто отдал жизнь свою за торжество идей коммунизма, запечатать их светлые образы в книгах и пьесах, стихах и кинофильмах, песнях и памятниках, увековечить их память и названия улиц, площадей, бульваров.

Мы надеемся, что наши писатели откликнутся на выдвинутое еще Максимом Горьким предложение создать историко-фабрик и заводов, историко-возникших за годы Советской власти в нашем крае новых городов, историко-поборения пустыни, историко-коренного преобразования всего уклада жизни народа, историко-духовного взлета самого человека — борца, творца и создателя.

МЫ ОБРАЩАЕМСЯ К ВАМ, РАБОТНИКИ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ!

В ДНИ ПОДГОТОВКИ к 50-летию Великого Октября и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина клубы и дворцы культуры, библиотеки и парки должны стать повсюду, особенно в селе, центрами разнообразной, целенаправленной политической работы. Пусть чаще звучат в них пламенные слова лектора-пропагандиста, пусть желанными гостями у вас будут ветераны революции, герои труда и войны, ученые и писатели.

НАШЕ СЛОВО К ВАМ, РАБОТНИКИ МУЗЕЕВ!

Надо расширить и обновить экспозиции музеев, организовать и возглавить сбор материалов, документов, редкий революционного прошлого, ярче пока-

зать сегодняшний день нашей республики. Смелее и настойчивее несите в массы собранные вами богатства, щедро делитесь своими знаниями!

Работники архивов! Ваш долг — сделать бесценные сокровища архивов: документы, воспоминания участников Октября, гражданской и Отечественной войн, первых пятилеток достоянием широких слоев общественности.

МЫ ОБРАЩАЕМСЯ К ВАМ, КОМСОМОЛЬЦЫ И ПИОНЕРЫ, ЮНЫЕ СЛЕДОПЫТЫ И КРАЕВЕДЫ!

Активно включайтесь в подготовку к 50-летию Октября и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Организуйте торжественные сборы и линейки, вечера и выставки, экскурсии по местам боев за власть Советов. Окружите своей заботой дорогие всем нам места революционного прошлого, памятники героям революции.

Дорогие товарищи!

ПОДГОТОВКА к 50-летию Великого Октября и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина — это, конечно, не только обзорное пройденного страны и республикой пути. Это одновременно и напряженная, сегодняшняя практическая работа всех партийных организаций, местных Советов, хозяйственных органов, каждого труженика по осуществлению решений XXIII съезда. Успешное выполнение пятилетки является нашим лучшим подарком к 100-летию бессмертного Ильича.

Великий поход, начатый нашим народом почти 50 лет назад, успешно продолжается. Но чтобы наша великая мечта стала явью, всем нам предстоит еще много и хорошо потрудиться. Партия говорит: победа коммунизма зависит от людей и коммунизм строится для людей. Так пусть же каждый человек трудом своим — вдохновенным и творческим — приближает торжество коммунизма.

Да здравствует созданная великим Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза!

К. Д. ВАГАНОВ, И. И. СИЛИН — члены КПСС с 1905 г.; Д. Д. АБРАМОВ, Н. И. ЕФИФАНОВ, Ф. Н. ЖЕЛТИКОВ, П. И. СУДАРС, П. Ф. ПАЛЬЧИКОВ — члены КПСС с 1917 г.; Р. ШЕРМУХАМедОВ, В. В. ИВАНОВ, Н. ХАЛМУХАМедОВ, С. ТАШХОДЖАЕВ, А. В. БУТЬКО, А. МУХАМедОВ, А. Е. КРЫЛОВ, К. К. ВОЦ, К. МАКЗУМОВ, С. МАДАЛИ-ХОДЖАЕВ, З. ЮСУПОВА, Н. РИЗАЕВ — члены КПСС с 1918 г.; А. АХМЕДОВ, Х. БУХАРБАЕВ, Р. Я. ИГОЛЬНИКОВ, Г. Е. НАГАЕВ, М. РУСТАМ-ТУРАЕВ, М. М. ШАПИРОВ — члены КПСС с 1919 г.; Ш. ГАБДУЖАНОВА, А. АБДУРАХМАНОВ, Р. УСМАНОВ, И. А. ЛЕГЧИКОВ — члены КПСС с 1920 г.; Т. ИБРАГИМОВА, К. М. РЫГИН — члены КПСС с 1924 г.



Группа старых коммунистов, ветеранов революции и гражданской войны — участников встречи в редакции.

Фото В. Лейзеровича.

ПО ПОЧИНУ
Ш. ШАХМУДОВА

СЛЫШУ ТЕБЯ, ШАХМЕД!

ХАДЖИ-АКА КАСЫМОВ РЕШИЛ ВЕРНУТЬСЯ НА СТРОЙКУ



НЕТ в городе улицы, района, где бы не приложил свои руки прославленный мастер-строитель-художник Хаджи-ака Касымов. С искусными мастерами Узбекистана он украсил павильоны республик Средней Азии на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, его талант увлек в неповторимый орнамент Большого академического театра оперы и балета имени Алишера Навои, он вытиснул тончайший рисунок по дереву на знаменитых дверях Театра музыкальной комедии и драмы имени Мухомири. Ш. Касымов живет в светлых, просторных квартирах, которые тщательно, с любовью отдала бригада Хаджи-ака. Вот почему к нему лично, к уважаемому усто, обратились в эти трудные для Ташкента дни в проникновенном своем обращении к землякам знаменитый кузнец, человек большой души Шахмед Шахмудов: «Здания, построенные вашими старыми руками, устояли перед землетрясением и будут стоять века! На вашей груди — Золотая Звезда Героя, и голова ваша поседела. Не так давно из газет мы узнали,

что народ проводил вас на заслуженный отдых. Я не сомневаюсь, что такой славный строитель, как вы, не останется на покое сейчас, а дни, когда на улицах палатки. Ведь они исчезнут с улиц так быстро, как быстрее поднимутся стены новых домов. Пусть же о вашем героическом труде снова заговорит народная молва».

— Да, сейчас я на пенсии, — говорит, поглаживая серебряную бороду, Касымов. — Но разве душа моя может уйти на покой! В бригаде заменили меня мои сыновья Шакир Хаджимуратов и Закир Касымов. Однако я говорю не только о них. Я считаю родными сыновьями Виктора Новикова, Рузи Тагаева, Николая Горчакова. Более двадцати лет работал я с ними рука об руку. 13-летним мальчиком пришел ко мне во время строительства Большого академического театра Виктор. Теперь он уже глава большой бригады отделочников. Стал бригадиром и Рузи Тагаев. Они всегда считали меня не просто своим наставником, а родным отцом. Все вместе построили мы им дома, справили свадьбы. Так что я

не оговорился, сказав «моя бригада». Фактически ее нет, она разрослась в несколько коллективов. Но они для меня — одна семья. И, конечно же, дорогой земляк мой Шахмед-ака, я не забыл себя вне стройки. Особенно сейчас, когда коварная стихия жестоко валила лес родной горой.

Хаджи-ака в часы тяжелых испытаний для столицы республик удостоен был высокого доверия. Ему первому поручили заложить камень в фундамент спутника Ташкента — Сергеля. Возобновлено, с творческой заинтересованностью строителя-художника Хаджи-ака мечтает о красивейших, могучих богатых-зданиях, которые в недалеком будущем поднимутся на улицах и проспектах нового Ташкента. И не только мечтает. Он ждет, когда сможет вложить в них свое умение, свою красивую душу народного художника. И не могло не отозваться сердце замечательного узбекского умельца на возобновивший призыв своего знаменитого земляка.

Ю. РЯЖЕНЦЕВ.

Указ Президиума
Верховного Совета СССР
О награждении Янгиюльского
кирпичного завода
управления № 8 Министерства
промышленности строительных материалов
Узбекской ССР орденом Трудового
Красного Знамени



За досрочное выполнение заданий семилетнего плана по выпуску строительного кирпича, расширение производства и высокие технико-экономические показатели наградить Янгиюльский кирпичный завод управления № 8 Министерства промышленности строительных материалов Узбекской ССР орденом Трудового Красного Знамени.

Орден Ленина
на знамени Коми АССР

СЫКТЫВКАР, 23 июля. (Корр. ТАСС). Сегодня Коми АССР за успехи, достигнутые в хозяйственном и культурном строительстве, был вручен орден Ленина. Награду вручил член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский.

НАГРАДЫ РОДИНЫ

СЫКТЫВКАР, 23 июля. (Корр. ТАСС). Сегодня утром в зале заседаний Президиума Верховного Совета Коми АССР состоялось вручение правительственных наград передовикам промышленности, строительства, сельского хозяйства, транспорта, здравоохранения, партийным, советским и хозяйственным работникам республики.

КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — ПЕРЕДОВЫМ СТРОИТЕЛЯМ

Рассмотрев итоги работы за июнь строительных организаций и предприятий, участвующих в строительстве и восстановлении г. Ташкента, ЦК КП Узбекистана, Совет Министров Узбекской ССР и Узбекская республиканская комиссия профессиональных союзов присудили передовикам Красные знамена ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР и Узбекского республиканского Совета профессиональных союзов и денежные премии по 5 тысяч рублей: «Укрострой» (управляющий) А. И. Шепетильников, секретарь парторганизации П. Г. Белешкин, председатель объединенного строитель-

БАРОМЕТР ПОКАЗЫВАЕТ «ЯСНО»

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ

Торговлю называют барометром экономики. Это такая отрасль народного хозяйства, которая призвана снабжать советского человека всем необходимым для жизни. Поэтому партия и правительство постоянно заботятся об улучшении торговли и общественного питания, о развитии торговли. Новое яркое тому свидетельство — установление ежегодного праздника — «Дня работника торговли» и награждение большой груп-



Лучших строителей по слави братские республики на восстановление столицы Узбекистана. И они отдают жаркую работу в неприглядных для них условиях жаркой климата нашей горды. Вот и каменщица Одесского строительного полка, которую вы видите на первом снимке, Л. Кузнецова ежедневно укладывает 1.200—1.300 кирпичей. А на участке, где строит «Вострой», другим экваториальным зарекомандовал себя И. Короткевич (нижний снимок).

С праздником, работники торговли!

Вчера, в канун Дня работника торговли, в Ташкенте состоялось торжественное собрание. Чествовать работников торговли и общественного питания в театр имени Горького пришли представители общественности города, руководители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

ГЛАВТАШКЕНТСТРОЙ МЕДЛЕННО РЕМОНТИРУЕТ ДОМА

Нет сейчас в Ташкенте более важной и неотложной задачи, чем дать людям кров над головой. Чтобы решить ее, нужно не только построить сотни тысяч квадратных метров жилья, максимально потесниться тем, у кого сохранились квартиры, но и восстановить к концу октября 40 тысяч квартир, пострадавших от землетрясения.

Уже в начале мая были отремонтированы первые дома работников Среднеазиатской железной дороги. В июне служба зданий и сооружений этого ведомства предъявила к сдаче 301 квартиру. Сейчас в ремонте 570 квартир. К концу месяца в них смогут войти жильцы. Жители домов №№ 15 и 19 по улице Обсерваторской, Ремесленной, 9-а, Якуба Коласа, 12 всегда будут с благодарностью вспоминать строителей, которые сделали все для того, чтобы их работа заслужила отличную оценку.

на централизованная доставка их на объекты. Нет мастеров, которые (тоже централизованно) могли бы заготавливать деревянные и металлические конструкции.

Давно пора Главташкентстрою приступить к ремонту многоэтажных жилых зданий. Но... в начале сентября ссылались на проектный институт «Эгиротгипроэм», который затлупил выдачу проектной документации. Но вот уже скоро месяц, как готовы проекты на восстановление по крайней мере больше сотни домов. Выясняется, что у строителей не готовы леса, чтобы развернуть работу широким фронтом, нет необходимых металлоконструкций. А ведь еще два месяца назад Совет Министров республик обязывал Главташкентстрой заказать на Ждановском заводе

Восстановление разрушенных объектов в Разрушено поручено специально созданному производственному управлению восстановительных работ Главташкентстрою. В него входят четыре треста и на правах субподразделения — городской строительный трест по восстановительным работам Ташгорисполкома.

Начальник отдела капитального ремонта горжилуправления А. А. Андреев ознакомил нас с некоторыми цифрами. В июле Главташкентстрой был дан заказ на 6.739 квартир. К середине месяца отремонтировано примерно более тысячи. Еще и дальше возмещать такие темпы, то заказ горжилуполкома — 23.010 квартир к концу октября — Главташкентстрой выполняет не через три месяца, как это диктует необходимость, а через девять, и не к зиме, а лишь к началу лета будущего года.

От тов. Каюмова А. К., зам. начальника Главташкентстрою

От тов. Каприелова А. А., секретаря парткома Главташкентстрою

ЖДЕТ ОТВЕТА

Как можно забыть о том, что неотремонтированный большой многоэтажный дом — это сотни семей на улице!

Передо мной письмо пенсионера В. Т. Рыскова. «В наш дом, Гоголя, 34, — пишет он, — пришла бригада из строительного № 41. Нам попросили освободить квартиру и сказали, что через две недели ремонт будет закончен. Истек этот срок. А за это время в квартире разобрали потолок, небрежно сорвали электропроводку, вырыли траншеи, захлывали двор. А теперь остановка — нет материалов».

Мы побывали на объектах, где ведут ремонт жилья бригады строительного № 41 седьмого строительного треста. С начальником Куйбышевского райжилуправления И. Г. Григорьевым проходим по квартирам, беседуем с жильцами. На улице Советской, 35, в восьмой квартире Х. О. Сабирова рассказали:

Главташкентстрой не сумеет обеспечить четкой организации восстановительных работ. Трудно во вновь созданных трестах с рабочей силой. В тресте № 7, например, 467 рабочих, из которых строительные специальности — четвертая часть необходимого количества. Тресту помогают военные строительные отряды и студенческие бригады. Даже при этом дефиците кадровых строителей можно распределить силы таким образом, чтобы в каждом строительном звене из семи-восьми человек был хотя бы один строитель-специалист.

Большая часть ремонта велась в капитальном доме № 13 по улице Крестной. Работают они на совесть. Но бригадир Абдувахи Наврузов затрудняется ответить, когда они предельно дом к сдаче: бригаду сдерживают материалы.

Нет цемента, алебаstra, известки.

Эту фразу мы слышали почти на каждом объекте. 23.010 квартир предстоит отремонтировать Главташкентстрою. Нам можно было бы приступить к решению такой грандиозной программы, не подготовившись серьезно? Строительная база слишком слаба. Не созданы склады хранения сыпучих материалов, обильные к месту работ, не организована

ГЛАВТАШКЕНТСТРОЙ МЕДЛЕННО РЕМОНТИРУЕТ ДОМА

Главташкентстрой не сумеет обеспечить четкой организации восстановительных работ во всем объеме, начиная с самого главного — подготовки технической документации. Ремонт зданий в Ташкенте — это не обычный ремонт. И не случайно вновь созданные тресты — №№ 7, 8, 9, 10 именуются не ремонтными, а восстановительными. Основное требование внешнего ремонта — усиление зданий, придание им качества сейсмостойкости. Для этого необходимы рекомендации, схемы, исходя из ус-

НА РАЗНЫХ МЕРИДИАНАХ

24 часа в телевидении

Аллея республик СССР в Познани

ВАРШАВА, 23 июля. (ТАСС). В Познани открыта Аллея республик СССР в сооружаемом здесь парке братства по оружию и польско-советской дружбы. В ее создании и декоративном украшении участвовали организации и жители Москвы и Ленинграда, Киева и Курска, Волгограда и Севастополя и еще тридцати городов Советского Союза. Несколько тысяч деревьев, кустарников и цветов прислали сюда многие районы страны. Советов. Вдоль склона познанской гиталели, где сооружается парк, похоронены солдаты и офицеры Советской Армии, отдавшие свою жизнь в 1945 году в боях за освобождение этого города.

ТОРЖЕСТВА В КАИРЕ

КАИР, 23 июля. (ТАСС). Сегодня народ Объединенной Арабской Республики празднует знаменательную дату — 14-ю годовщину революции 23 июля 1952 года. В Каире состоялся большой военный парад, в котором приняли участие все рода войск — пехота, артиллерия и ракетная часть, танки и авиация.

Эфиопия продолжит борьбу

АДДИС-АБЕБА, 23 июля. (ТАСС). Эфиопия продолжит борьбу за освобождение Юго-Западной Африки, заявил император Эфиопии Хайле Селассие I на состоявшейся здесь пресс-конференции по случаю его дня рождения.

На выручку

ПАРИЖ, 23 июля. (ТАСС). Вчера из Бангкока в Сайгон вылетела группа военнослужащих тайландских ВВС. Направленные этой группой является частью тайландской военной помощи Южному Вьетнаму.

«Поларис» означает смерть

НЬЮ-ЙОРК, 23 июля. (ТАСС). 150 сторонников мира пикетировали судостроительную Гротоне (штат Коннектикут), на которой 20 июля состоялся спуск на воду американской подводной лодки «Уилл Поларис», вооруженной ракетами «Поларис». Полиция арестовала десятка пикетчиков, несших плакаты с надписями: «Леба, а не бомб», «Поларис» означает массовую смерть».

Англия по примеру США вводит новую пенальную систему, по которой проводится массовое снятие откатывающихся в английских гражданах.

(Из газет.)



ПРИЕМ В ПОСОЛЬСТВЕ ПНР

По случаю национального праздника — Дня возрождения Польши и 1000-летия Польского государства посол Польской Народной Республики в Советском Союзе Э. Пшуловский 22 июля устроил прием.

На приеме были товарищи А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгин, А. Н. Шелепин, И. В. Капчигов, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. А. Исхендеров и другие официальные лица.

(ТАСС.)

СТРОКИ ИЗ ДНЕВНИКА

Вчера корреспонденту «Правды Востока» сообщили в правительственной комиссии по ликвидации последствий землетрясения в Ташкенте, что на 22 июля:

- 8.227 семей переселено в капитально отремонтированные квартиры;
- 3.685 семей выехали в другие города;
- 4.695 семей получили индивидуальные участки под застройку;
- 79.391 школьник отдыхает в пионерских лагерях, в том числе за пределами республики — 27.588.

раслях народного хозяйства, успех дела решают люди. За последние годы состав торговых кадров значительно обновился и улучшился. В торговой сети сейчас трудится немало людей, закончивших средние, средние специальные и высшие учебные заведения. В настоящее время в системе государственной торговли всеобщей составляющей 34 процента всех работников, а в отдельных торговых организациях города и села стали ведущей силой.

Высоких показателей добиваются коллективы Чирчинского горторга, Ташкентского центрального универмага, Шахрисабзского горторга, Фрунзенского треста столовых г. Ташкента, облотрестов Андижанской и Хорезмской областей.

Сарые духот человек — цвет и тордость предприятий государственной торговли республики — недавно награждено орденами и медалями. Высшей награды — ордена Ленина — удостоены: Мах-

республике вяла добрый старт. План товароборота первого полугодия перевыполнен. Быстрыми темпами будет развиваться общественное питание. За пятнадцать оборот увеличился в республике на 45 процентов, а выпуск продукции собственного производства — на 70 процентов. Если продолжить сравнение торговли с барометром экономики, то можно сказать, что стрелка его показывает на «ясно».

Работники торговли республики широко развертывают социалистическое соревнование, принимают новые конкретные обязательства, направленные на досрочное выполнение плана товароборота и повышение культуры обслуживания населения, на устранение тех недостатков, которые еще есть в торговле.

В. ВИНОГРАДОВ.
Заместитель министра торговли Узбекской ССР.

ПРАВДА ВОСТОКА-2
ВОСКРЕСЕНЬЕ,
24 ИЮЛЯ 1966 ГОДА

Икар не столкнется с Землей

Наибольшее сближение с Землей малой планеты Икар...

Этому событию, — сказал корреспонденту ТАСС доктор физико-математических наук С. Г. Маковер...

Профессор Калифорнийского университета Сэмюэль Херрик, изучающий движение Икара...



ПО РОДНОМУ КРАЮ

РАССВЕТ ПОД ДЖИЗАКОМ

Фото А. Палехова.

СЛАДКИЙ УРОЖАЙ

ШУРЧИ, 23 июля. (По телефону). Целебный урожай снимают сейчас в Шурчинском филиале Самаркандского пчелосовхоза...

Г. ПЕТРОВ.

ОДНАЖДЫ ПОЗДНЕЙ ВЕСНОЙ

Ходжа Насреддин со своим друзьями Ахмадали и Джурабаем возвращались из кышлака Акташ...

ШАЙТАН И ХОДЖА НАСРЕДИН

Гафур ГУЛЯМ

нот. Мы дрались каждый день от зари до зари. Отцу надоело наши драки...

Ходжа, только умекнула и сказала: Большой! — Ты мне зубы не заговаривай... Я утверждала, что ты не настоящий шайтан...

Ходжа повернулся к Ахмадали и сказал: — Перестань трястись, пора браться за дело. Прикажи ему опозориться и уберется отсюда вместе со всеми детьми...

Ходжа, только умекнула и сказала: Большой! — Ты мне зубы не заговаривай... Я утверждала, что ты не настоящий шайтан...

Ходжа повернулся к Ахмадали и сказал: — Перестань трястись, пора браться за дело. Прикажи ему опозориться и уберется отсюда вместе со всеми детьми...

Ходжа повернулся к Ахмадали и сказал: — Перестань трястись, пора браться за дело. Прикажи ему опозориться и уберется отсюда вместе со всеми детьми...

ЧТО МАТЧ ГЛЯДУЩИЙ?..

САNDERЛЕНД, 23 июля. (По телефону). Говорят, в Париже на набережной Сены, уличные художники и очитанные сексуалы...

И его открыты «домашнего приготовления», назначенные изюминками грусти и юмора, действительно охватывали почти весь диапазон больших и малых теней...

Сразу же после завершения испанского арбитра Гардеазабала наши футболисты начали атаковать венгерских ворот...

Второй матч вновь начался с удаче венгеров. Валерий Парукин проводит второй гол в ворота Геллеи...

В этом матче, что и было делом, полжизни, излучил, вырвался, люди сумели найти и способы борьбы с вездесущим шаром...

В предлах Советского Союза известны около ста пунктов, где обнаружены каракурты. Особенно часто встречаются они в Средней Азии и Казахстане...

Вспомните, как в детстве вы искали каракурты. Это были крошечные насекомые, которые прятались под камнями, в старых постройках...

В ПЕРВЫЕ

Поздно вечером мы получили из Сандерленда, со стадиона «Ротер-парк» ответ на вопрос: Что матч глядящий нам готовит?

Сборная Венгрии: Геллеи, Капоста, Шепеш, Матран, Шилош, Месей, Надь, Рамоши, Бене, Аллберт, Фарнаш.

Красное солнце падало на ледяную гору. Падало не только солнце, но и дождь, и град, и снег...

Как спасти больного? Неужели — смерть? Так оно и было до тех пор, пока не помогло А. Каракурт...

Вспомните, как в детстве вы искали каракурты. Это были крошечные насекомые, которые прятались под камнями, в старых постройках...

Объявления РЕКЛАМА

ТЕАТРЫ ТЕАТР им. МУНИМ — Черная роза: КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — гастроли известных мимов Марселя Марсо и Пьера Верри.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА 27 июля в 8 ч. вечера в фонд г. Ташкента

Сочинское бюро путешествий и экскурсий ПРОДАЕТ по переписке и на наличные организациями и отдельным лицам

ТУРИСТСКИЕ ПУТЕВКИ (по двум маршрутам) маршрут по Черному морю: на дизельэлектровозе «Россия» Сочи — Севастополь — Одесса — Ялта — Новороссийск — Ватуми — Сухуми — Сочи...

СЕЛЬСКОЕ ПРОФТЕХЦЕНТРИ № 26 Булунгурского района Самаркандской области ОБЪЯВЛЯЕТ прием учащихся на спецнаправлении машинист экскаватора...

РЕДАКТОР В. А. АРХАНГЕЛЬСКИЙ АДРЕС НАШЕЙ РЕДАКЦИИ Ташкент ул. Правды Востока 26

ЧЕРЕЗ ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА

НУКУС, 23 июля. (По телефону от соб. корр.). Война разлучила сына с отцом. Бывшего кавалериста, участника гражданской войны Ф. Я. Эрлиха признали негодным к военной службе...

Александр Эрлих зачислил Ленинград. Горел в танке, был контужен, участвовал в разгроме берлинской группировки...

Буду ждать у причала, — говорит Эрлих-старший. — Встречу. Фридрих Яковлевич давно на пенсии. Но каждый день нужен людям нештатный инспектор Нукусского городского комитета народного контроля...

ТИПОГРАФИЯ ОБЪЕДИНЕННОГО ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК Компартии Узбекистана, г. Ташкент. П.08630. Индекс 64572. Изд. № 1-472.